



ТАСКИН ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

15.02.1963 - 17.08.2002



Евгений родился 15 февраля 1963 года в Красноярске. Окончив восьмилетку, поступил в речное училище. С дипломом рулевого-моториста в 1982 году пошел работать на судоремонтный завод, на дизель-электроход «Бородин». По специальности поработать успел почти год, в мае 1983 года его призвали в армию. Службу проходил во внутренних войсках в войсковой части № 6582 «И», в плановой роте специального взвода. Отслужил достойно и в мае 1985 года демобилизовался с хорошими характеристиками от командования части, а уже в августе поступил на службу в ОВД Октябрьского района Красноярска милиционером патрульно-постовой службы. Затем служил во вневедомственной охране, бойцом отряда милиции особого назначения УВД края, в Сибирском УВД на транспорте. В апреле 2002 года он вновь вернулся в ОМОН ГУВД Красноярского края.

За время службы в органах внутренних дел ему не единожды приходилось участвовать в горячих операциях на территории Северо-Кавказского региона. Смелости, опыта и профессионализма ему было не занимать. Обычно он действовал хладнокровно и грамотно, а зачастую и самоотверженно. Это отмечали и сослуживцы, и руководство. Это каждый раз подтверждали итоги операций.

Так, 12 июня 2002 года Евгений Таскин в составе сводного отряда красноярского и свердловского ОМОНа и бойцов спецназа внутренних войск участвовал в специальной операции по «зачистке» одного из жилых районов Грозного. Возглавляемая Таскиным группа попала в засаду. Скрываясь в «зеленке», боевики обстреливали их из автоматов с нескольких направлений. Казалось, пули несутся буквально со всех сторон. Сориентировавшись в обстановке, командир группы сначала грамотно организовал круговую оборону. Затем, взяв с собой троих, наиболее закаленных сотрудников милиции, решил обойти противника с фланга. Конечно, он рисковал, но действовал он очень обдуманно и в данном случае риск был оправдан. К этому времени Евгений уже научился использовать ту же тактику, что и боевики. Используя ту же «зеленку», другие естественные укрытия и особенно-

сти местности, он все-таки обошел противника и открыл по нему огонь, заставив боевиков прекратить огонь и скрыться. Нападение было отражено, потерь в группе не было. Позже, в непосредственной близости от места боя, Евгений Таскин обнаружил хорошо замаскированный склад оружия и боеприпасов.

Из официальной справки Главного управления МВД России по Красноярскому краю:

«30 апреля 2002 года старший прапорщик милиции Евгений Таскин, в должности заместителя командира взвода ОМОН ГУВД Красноярского края был направлен для выполнения специальных задач на территорию Чеченской Республики в г. Грозный. За время командировки принял участие в 42 боевых операциях по выявлению, задержанию и ликвидации активных членов незаконных вооруженных формирований, обнаружению их опорных пунктов и баз, мест хранения оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, а также в мероприятиях по предотвращению диверсионно-террористических актов на территории г. Грозного и его пригородов».

Эта командировка оказалась для него последней.

В августе 2002 года Евгений Таскин принимал участие в операции по задержанию групп боевиков на территории Курчалоевского района Чечни. 17 августа во главе группы инженерной разведки он проверял дорогу на предмет наличия самодельных взрывных устройств. В момент проверки моста через реку Усум произошел подрыв радиоуправляемого фугаса, а по группе милиционеров бандиты открыли огонь. Евгений Таскин приказал всем отойти на более выгодные позиции. А сам, несмотря на полученные ранения, до последней минуты прикрывал отход товарищей. От полученных ранений старший прапорщик милиции Евгений Таскин скончался на поле боя.

Указом Президента Российской Федерации награжден орденом Мужества посмертно. Приказом МВД РФ Евгений Александрович Таскин навечно зачислен в списки личного состава ОМОН ГУВД Красноярского края.